

证券代码：301046

证券简称：能辉科技

# 上海能辉科技股份有限公司

SHANGHAI NENGHUI TECHNOLOGY CO., LTD.

中国（上海）自由贸易试验区浦东大道 2000 号 607 室



## 向不特定对象发行可转换公司债券 募集资金使用可行性分析报告

二〇二二年五月

（本报告中如无特别说明，所述词语或简称与《上海能辉科技股份有限公司向不特定对象发行可转换公司债券预案》中含义相同。）

## 一、本次募集资金的使用计划

本次向不特定对象发行可转换公司债券募集资金总额不超过人民币34,790.70万元(含本数),扣除发行费用后将投资于“分布式光伏电站建设项目”和“补充流动资金项目”,具体如下:

单位:万元

| 序号 | 项目名称        | 项目总投资     | 拟投入募集资金   |
|----|-------------|-----------|-----------|
| 1  | 分布式光伏电站建设项目 | 25,684.30 | 24,790.70 |
| 2  | 补充流动资金项目    | 10,000.00 | 10,000.00 |
| 合计 |             | 35,684.30 | 34,790.70 |

如本次发行实际募集资金(扣除发行费用后)少于拟投入募集资金总额,公司董事会将根据募集资金用途的重要性和紧迫性安排募集资金的具体使用,不足部分将通过自筹方式解决。在不改变本次募集资金投资项目的前提下,公司董事会可根据项目实际需求,对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整。在本次发行可转债募集资金到位之前,如公司以自有资金先行投入上述项目建设,公司将在募集资金到位后按照相关法律、法规规定的程序予以置换。

## 二、募集资金投资项目的具体情况及可行性分析

### (一) 分布式光伏电站投资项目

#### 1、项目基本情况

公司拟投资 25,684.30 万元,在河南省罗山县、上海市、广东省珠海市建设分布式光伏电站。项目建成后采用“自发自用、余量上网”的方式运营,总计装机容量约 58.60MW,年均发电预计约 5,849.29 万千瓦时。

#### 2、项目建设的必要性

(1) 顺应光伏发电行业发展趋势、积极响应“碳达峰、碳中和”战略目标  
2020年9月22日,习近平总书记在联合国大会中提出中国将提高国家自主

贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于 2030 年前达到峰值，努力争取 2060 年前实现碳中和。

在“碳达峰、碳中和”目标下，我国能源结构转型迫在眉睫。太阳能具有储量大、永久性、清洁无污染、可再生、就地可取等特点，已成为目前可利用的最佳能源选择之一，同时，随着我国光伏产业技术水平的持续提升，发电成本不断下降，因此，光伏发电已成为清洁、低碳、具有价格优势的能源形式。

分布式光伏作为光伏发电的主要形式之一，可建设于各类工商业企业厂房与居民住宅屋顶，充分利用当地太阳能资源，具有分散布局、建设周期短、就近消纳、高效清洁的特点，与集中式光伏相比，可有效减少电力在升压和运输中的损耗，并弥补大电网稳定性的不足，在意外发生时继续供电，可高度适配工商业企业等用户的用电需求，缓解大电网供电压力，兼具环境效益、社会效益和经济效益。2021 年 10 月 24 日，中共中央国务院发布了《2030 年前碳达峰行动方案的通知》，提出新建公共机构建筑、新建厂房屋顶光伏覆盖率力争达到 50%；2022 年 1 月 29 日，国家能源局发布了《“十四五”现代能源体系规划》，提出加大能源就近开发利用力度，积极发展分布式能源，鼓励风电和太阳能发电优先本地消纳等。

公司分布式光伏电站投资项目建成后总装机容量约为 58.60MW，预计年均发电量约为 5,849.29 万千瓦时，系公司积极响应国家相关政策和战略目标、顺应行业发展趋势，同时进一步扩大公司主营业务收入规模的必然选择。

## （2）实现公司发展目标，提升市场竞争力与业务稳定性

公司自主投资运营的首批分布式光伏电站珠海新青科技工业园太阳能光伏发电项目（伟创力工业园）和珠海新青科技工业园太阳能光伏发电项目（广东坚士制锁园区）于 2013 年 12 月并网发电，光伏电站运营业务始终是公司重点发展领域之一，但 2018 年 6 月至今，受制于资金因素，公司未新增光伏电站投资。

公司于 2021 年 8 月完成首次公开发行股票并在创业板上市，融资渠道进一步拓宽，公司也将继续推进光伏电站运营领域经营战略规划。本次拟投资分布式光伏电站投入运营后可为公司带来稳定的现金流量和利润，提升公司的盈利能力

与抗风险能力，提升公司业务经营的稳定性与持续性。

同时，公司已搭建电站运维平台，可实现对光伏电站实时运行数据统计和现场实况检测。通过此次募投项目的实施，可为公司运维平台提供新的监测样本，有助于其系统功能的完善升级，为公司向外拓展电站运维业务扎实基础。

### 3、项目建设的可行性

#### (1) 公司拥有丰富的光伏电站方案设计与投资运营经验

公司自成立以来始终专注于新能源领域，参与了多个分布式光伏电站的前期策划与技术研究工作，同时，公司积极寻找优质分布式光伏电站投资机会，目前已经拥有自持分布式光伏电站 12 个，同时以自营电站作为试点，结合互联网、数据库等技术，搭建了电站运维平台。

2013 年，公司分别以全资子公司珠海创伟新能源有限公司与母公司为投资主体投资了珠海新青科技工业园太阳能光伏发电项目、珠海建泰工业园太阳能光伏发电项目两项“金太阳”示范项目；2017 年至今，公司为上海临港弘博新能源发展有限公司光伏发电项目提供了 48.28MW 的设计工作，该项目是金砖国家开发银行在中国的首个贷款项目，也是金砖国家新开发银行的第一批贷款项目；2018 年 5 月，公司投资的上海东开置业有限公司新飞园、锦昔园屋顶分布式光伏电站项目成功并网验收，该项目目前为上海市单体容量较大的全额上网型屋顶光伏电站项目。此外，公司还投资运营了上海汉钟精机股份有限公司兴塔厂区分布式光伏发电项目、珠海市林殷建筑太阳能光伏发电项目、珠海赛纳打印科技股份有限公司分布式光伏发电项目等优质分布式光伏电站项目。

公司部分标杆性分布式光伏电站项目案例如下：

| 项目名称             | 业务类型   | 项目现场图片  | 项目简介                                 |
|------------------|--------|---|--------------------------------------|
| 珠海新青工业园太阳能光伏发电项目 | 电站运营业务 |  | 该项目为国家金太阳示范工程，建成时是广东省最大的分布式光伏发电项目之一。 |

| 项目名称                         | 业务类型         | 项目现场图片  | 项目简介   |
|------------------------------|--------------|---|--|
| 上海临港弘博新能源发展有限公司光伏发电项目        | 新能源及电力工程设计业务 |  | 该项目是金砖国家开发银行在中国的首个贷款项目，也是金砖国家新开发银行的第一批贷款项目。公司已完成该项目 48.28MW 的设计工作。 |
| 上海东开置业有限公司新飞园、锦普园屋顶分布式光伏电站项目 | 电站运营业务       |  | 目前为上海市单体容量较大的全额上网型屋顶光伏电站项目。  |

## (2) 公司在分布式光伏领域的技术优势显著

历经在分布式光伏电站领域的摸索与经验积累，公司目前在分布式光伏电站整体方案设计与监测运维方面已形成一系列具有市场竞争力的核心技术。

分布式光伏整体技术方案领域，公司对用电企业进行现场勘察并收集技术资料，根据地域、厂房屋顶建筑结构、企业用电负荷曲线、企业生产班次模式、企业设备投运小时、变压器大小、转换效率等，进行光伏组件系统方案、承载力分析、电量消纳、变压器容量匹配等计算和技术分析，得出经济性最佳的分布式光伏电站整体技术方案，为业主投资以及自身投资运营电站提供科学指导。

电站监测运维领域，公司搭建的电站运维平台可监控电站的实时运行数据和现场实况，统计运行数据，对电站现场的运行状况进行可视化呈现，将数据实时传输在电站运维平台和运维人员的手机 APP 上，提高了电站运维的可靠性、精准性，实现了提升运维效率、降低运维成本的效果。

## (3) 各部门规章政策为行业发展建立了良好的发展环境，分布式光伏快速扩张

自“碳达峰、碳中和”战略目标提出以来，国家各部委相继推出一系列行业顶层设计和产业政策引导光伏行业持续健康发展。

| 文件名称                                    | 发布时间        | 发文机关          | 相关内容   |
|---|-------------|---------------|--|
| 《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》             | 2021年2月22日  | 国务院           | 建立健全绿色低碳循环发展经济体系，促进经济社会发展全面绿色转型，推动能源体系绿色低碳转型，提升可再生能源利用比例，大力推动风电、光伏发电发展。  |
| 《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》  | 2021年3月13日  | 国务院           | 加快发展非化石能源，坚持集中式和分布式并举，大力提升风电、光伏发电规模，加快发展东中部分布式能源，有序发展海上风电，建设一批多能互补的清洁能源基地，非化石能源占能源消费总量比重提高到20%左右。                |
| 《关于报送整县（市、区）屋顶分布式光伏开发试点方案的通知》           | 2021年6月20日  | 国家能源局         | 明确提出应开展整县推进屋顶分布式光伏建设工作，强调分布式光伏“应接尽接”和“宜建尽建”，指出“整县推进”是实现“碳达峰、碳中和”与乡村振兴两大国家重大战略的重要措施                               |
| 《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》          | 2021年10月24日 | 中共中央、国务院      | 实现碳达峰、碳中和目标，提出了构建绿色低碳循环发展经济体系、提升能源利用效率、提高非化石能源消费比重、降低二氧化碳排放水平、提升生态系统碳汇能力等五方面主要目标，确保如期实现碳达峰、碳中和。                  |
| 《2030年前碳达峰行动方案》                         | 2021年10月26日 | 国务院           | 深化可再生能源建筑应用，推广光伏发电与建筑一体化应用。到2025年，城镇可再生能源替代率达到8%，新建公共机构建筑、新建厂房屋顶光伏覆盖率力争达到50%。                                    |
| 《“十四五”现代能源体系规划》                         | 2022年1月29日  | 国家发展改革委、国家能源局 | 大力发展非化石能源，全面推进风电和太阳能发电大规模开发和高质量发展，优先就地就近开发利用，加快负荷中心及周边地区分散式风电和分布式光伏建设，推广应用低风速风电技术。                               |
| 《国家发展改革委 国家能源局关于完善能源绿色低碳转型体制机制和政策措施的意见》 | 2022年1月30日  | 国家发展改革委、国家能源局 | 在农村地区优先支持屋顶分布式光伏发电以及沼气发电等生物质能发电接入电网，电网企业等应当优先收购其发电量。鼓励利用农村地区适宜分散开发风电、光伏发电的土地，探索统一规划、分散布局、农企合作、利益共享的可再生能源项目投资经营模式 |

如上表所示，目前我国正处于能源结构转型关键期，政府高度重视新能源行业发展，出台了一系列支持性政策并明确了行业发展目标，我国光伏行业发展前

景巨大。

在行业政策的支持下，我国光伏新增装机呈现快速增长趋势，根据《中国光伏产业发展路线图（2021年版）》，2021年，国内光伏新增装机54.88GW，同比增加13.9%，其中，分布式光伏装机29.28GW，占全部新增光伏发电装机的53.4%，占比首次突破50%。

#### 4、项目投资概算

本项目拟投资25,684.30万元，其中拟利用募集资金投入24,790.70万元，具体投资构成如下表所示：

单位：万元

| 序号  | 投资内容      | 投资总额             | 占比             | 募集资金投入           |
|-----|-----------|------------------|----------------|------------------|
| 1   | 建设投资      | 25,508.50        | 99.32%         | 24,790.70        |
| 1.1 | 建筑工程      | 4,856.20         | 18.91%         | 4,856.20         |
| 1.2 | 设备购置      | 17,102.10        | 66.59%         | 17,102.10        |
| 1.3 | 安装工程      | 2,832.40         | 11.03%         | 2,832.40         |
| 1.4 | 工程建设及其他费用 | 640.20           | 2.49%          | -                |
| 1.5 | 预备费       | 77.60            | 0.30%          | -                |
| 2   | 铺底流动资金    | 175.80           | 0.68%          | -                |
| 合计  |           | <b>25,684.30</b> | <b>100.00%</b> | <b>24,790.70</b> |

#### 5、项目建设实施进度和方案

分布式光伏电站的建设总体包括项目前期的可行性研究、初步设计方案、设备采购及安装、施工、运营人员培训及试运营等，项目建设期通常在6-12月之间。

#### 6、项目经济效益

本项目达产后，公司将年均增加收入约2,821.35万元，年均增加净利润约1,656.93万元，项目平均税后内部收益率为9.18%，项目具有较好的经济效益。

#### 7、项目报批及土地情况

##### (1) 项目备案及环评批复情况

截至本报告公告日，本项目备案、环评的相关手续正在筹办过程中。

## （2）土地情况

本项目为分布式光伏电站，将利用工商业业主的建筑屋顶上开展建设，不涉及土地相关的报批情形。

## （二）补充流动资金项目

### 1、项目概况

公司拟使用本次募集资金 10,000.00 万元补充流动资金，从而满足经营规模持续增长带来的资金需求，改善财务公司财务结构，降低财务风险。

### 2、补充流动资金项目必要性

2021 年度，面对光伏产业供应链博弈加剧，上游多晶硅料和主流光伏组件价格持续上涨的不利局面，同时在我国局部零星点状散发的新冠疫情的干扰下，公司实现扣非净利润 100,13.22 万元，近三年扣非净利润复合增长率为 22.02%。

公司所从事光伏电站系统集成业务属于资本密集型产业，主要为客户提供工程项目设计、采购、施工等一揽子工作，时常需要垫资运营，资金占用量较大，在业务规模持续扩张的情况下，公司在日常经营、市场开拓等环节对公司主营业务经营所需的货币资金、应收账款、存货等流动资金需求也将进一步扩大。

通过本次补充流动资金，公司资金实力将明显增强，随着主营业务流动资金的增加，公司经营规模将进一步得到扩大，为公司未来扩大市场份额和发展奠定坚实的基础。

## 三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

### （一）本次发行对公司经营管理的影响

本次募集资金主要用于分布式光伏电站投资项目及补充流动资金项目，投资项目符合国家相关的产业政策以及未来公司整体战略发展方向，具有良好的市场前景和经济效益。

本次募集资金投资项目实施完成后，公司分布式光伏投资运营业务规模将进

一步扩大，有助于公司分布式光伏电站投资运营业务的市场拓展，提升公司综合竞争力，同时，补充流动资金项目可以满足经营规模持续增长带来的资金需求，降低财务风险。综上，本次募集资金投资项目的实施有助于增强公司盈利能力与抗风险能力，对促进公司业务的发展具有重要意义。

## **（二）对公司财务状况的影响**

本次发行将进一步扩大公司的资产规模和业务规模，进一步增强公司资本实力，有利于提升公司抗风险能力。本次发行募集资金到位后，由于募集资金投资项目的建成投产并产生效益需要一定时间，如果发生债转股则短期内公司净资产收益率及每股收益可能有所下降；但募集资金投资项目投产后，随着项目效益的逐步显现，公司的规模扩张和利润增长将逐步实现，经营活动现金流入将逐步增加，净资产收益率及每股收益将有所提高，公司核心竞争力将进一步提升。

## **四、募集资金投资项目可行性分析结论**

综上所述，公司本次募集资金投资项目契合国家产业发展方向，符合行业发展趋势和公司发展战略，具有良好的市场前景和经济效益，有利于进一步提升公司市场竞争力和持续经营能力。因此本次募集资金的用途合理、可行，符合公司及公司全体股东的利益。

上海能辉科技股份有限公司

董事会

2022年5月19日